
 
	
	
Denkspiele	–	Lösungen	
	
 
 
 
 
1. Logical: Weihnachtsgeschenke 
 
Wer? Was? Wann? 

Schwester Monitor Heiligabend 
Bruder Drucker Silvester 
Oma Fahrrad Neujahr 
Tante Liz Uhr 2. Weihnachtstag 
Onkel Tom Computer 1. Weihnachtstag 
 
 
 
 
2. Sternenrätsel 
 
Von den diagonal gegenüberstehenden Zahlen wird jeweils die kleiner von der grösseren 
subtrahiert. Die beiden Ergebnisse werden danach multipliziert. Daraus ergibt sich für „?“ die 
Zahl 10 (7 - 2 = 5, 3 - 1 = 2, 2 x 5 = 10). 
 
Andere Lösungen sind nicht ausgeschlossen. 
 
 
 
3. Folgende Folge 
 
Lösung: 65 
Die Zahlen der Folge werden immer zuerst mit 2 multipliziert und danach 1 subtrahiert. 
 
Andere Lösungen sind nicht ausgeschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 

SCHWEIZERISCHE HIRNLIGA
LIGUE SUISSE POUR LE CERVEAU
LEGA SVIZZERA PER IL CERVELLO
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4. Synonymgruppen 
 

1. 1/7/21   6. 6/16/44   11. 12/40/43    
2. 2/13/42  7. 8/29/32   12. 14/28/36 
3. 3/27/37  8. 9/25/31   13. 15/23/45 
4. 4/18/35  9. 10/22/34   14. 19/30/41 
5. 5/24/39  10. 11/17/20   15. 26/33/38 

 
Andere Lösungen sind nicht ausgeschlossen. 
 


